
ellen, hogy felelőtlenül olyan szinben tün- 

senek fel bennünket, romániai magyaro- 

at mintha nem volnánk törvénytisztelő 

annak az államnak, amelyben 

ünk. Tiltakozunk ellene, ha saját orszá- 

kban ér bennünket jogosulatlan vád, de 

takozunk akkor is, ha más állam bármely 

crumán akarnak belevonni olyan mozgal- 

ba, melyekkel nekünk nem lehet semmi 

össégünk. Éppen elég támadásnak va- 

nk kitéve azok részéről itthon is, akik 

em ismernek vagy nem akarnak megis- 

1erni bennünket. Nincsen szükségünk arra, 

ogy ezeknek a vádaskodásoknak még 

mis látszatot, ahonnan megértést köve- 

i jogunk van. Gyárfás Elemér mondot- 

id mondatta! jobban jellemezte az általá- 

los helyzetet és a mi különleges helyzetün- 

et, mintha hosszu cikkekben igyekezett 

na megmagy arázni a teendőket és még 

ább azt, mit nem szabad tenni. Nem va- 

vunk tuszok és nepi engedjük magunkat 

kényszeriteni a tusz szomoru szerepébe 

nki kedvéért sem. Sem ugy, hogy tud- 

és akaratunk nélkül vonjanak bele bi- 
nyos mozgalmakba, sem ugy hogy félreve- 

árán éppen lestvérkezek nyissák meg 
ámunkra a börtönök ajtóit. Amint az 

oska Márton dr. cluji régészeti tanár ese- 

ében történt. Roskától egyik magyaror- 

szági kollegája, Asztalos Miklós történész, 
söt év előtt kért és kapott Erdélyre és annak 

multjára vonatkozó tudományos dolgozatot. 

t év után az irás egy az irredenta szolgála- 

tában álló könyvben jelent meg és Roska 

immár a börtönben elmélkedhetik a tudo- 

mmány és politika kapcsolatairól. Mert Roska 

nem tudott arról, hogy milyen müben jele- 

n ni k meg dolgozata, sőt a kapott felvilágosi- 

lá a munka tudományos jellegét hangsu- 
lyozta ki. És amikor Roska becsapásával az 

ást más cél szolgálatába állitották, a ko- 

patanu Asztalos Miklós, olyan vallomást 

ett, amellyel mintha egyenesén sulyosbita- 

akarta volna a helyzetet. A vallomáshoz 

sőbb füzött magyarázat ráduplázott előb- 

kijelentéseire és ahelyett, hogy tisztázta 

volna a dolgot, még jobban összekavarta. 

M Mntha csak az lett volna a célja, hogy már- 

teremtsen abban a szellemben, ahogyan 

egyik budapesti lap leszögezte: ha az 

rdélyi magyarság szenvedése ára a ma- 

rság megv áltásának, hát szenvedjen 

g többet, még jobban. Kérdezzük azon- 

n, szabad-e valakinek a vállára a szenve- 

dés keresztjét rakni, ha az nem akarja? 

Szabad-e megterhelni valakit, ha azt előbb 

eg nem kérdezzük és belee gyezését el nem 

erjük? Szabad-e egy tudósnak félrevezet- 

egy másik tudóst és igénybevett munkás- 

gáért tiszteletdij fejében börtönbe jut- 

tni? Szabad-e bárkinek egy szivességi fe- 

eti váltót kérni testvérétől és azt addig 

rgatni, amig ez a testvér romlását okoz- 

Az ilyent még a büntetőtörvénykönyv 

csalásnak minősiti és bünteti. Ami idege- 

ek között i is tiltott, az megengedett a nem- 

telmezik az Asztalos Miklósok és a hozzá- 

k hasonló gond kozásu irók, ujságirók és 

ti feladatukat a Magyar- 
nzettestvéreik- 

hanem 
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nyok képviselői 

létrejött szerződést. 

Németország részéről az alá- 

irást Neurath báró külügymi- 

berlini japán nagykövet eszkö- 

zölte. 

végre. 

abban részt. 

esztendőre szól. Az 
xz 

szándékaikról, illetve 

szerződés 

szükségesnek mutatkozó 

tásról. 

alá. 

eánsáGI 
MaGYAR NAPILA 

Berlinben a német és a japán kormá- 
tegnap aláirták a Né- 

metország és Japán között a kommunista 

veszedelem elháritására vonatkozólag 

niszter, Japán részéről pedig a 

A német propaganda miniszteriumban 

tegnap délben fogadták a külföldi sa jtó 

képviselőit, akiknek a szerződés aláirásá- 

val kapcsolatosan bizonyos felvilágositá- 

sokat adtak. A szerződés szövegét Berlin- 

kommunista internacionalé 

1. A szerződéstkötő államok meg- 

egyeznek egymással arra vonat- 

kozólag, hogy kölcsönösen tájékoz- 

tatják egymást a kommunista in- 

ternacionalé tevékenységéről, meg- 

beszélik a szükséges rendszabályo- 

kat és azokat együttesen hajtják 

2. A szerződéstkötő államok kor- 
mányai felhivják mindazokat az 

államokat, amelyeknek belső béké- 

jét a kommunista aknamunka fe- 

nyegeti, hogy hasonló ellenintézke- 

désekkel és rendszabályokkal véde- 
kezzenek a német-japán egyezmény 
szellemében, vagy pedig vegyenek 

3. Jelen szerződés az aláirás nap- 
jától számitva lép érvénybe és öt 

öt év letelte 

előtt a szerződéstkötő államok kor- 

mányai értesitik egymást további 

döntenek a 

megszüntetéséről, to- 

vábbi fentartásáról, vagy pedig a 

módosi- 

A szerződő államok képviselői egyut- 
tal kiegészitő jegyzőkönyvet is irtak 

Ebben szigoru intézkedéseket és 

rendszabályokat léptetnek éiletbe azon 

állampolgáraik ellen, akik akár külföl- 
dön, akár pedig belföldön a kommunista 
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Németország és Japán öt éves 

szerződést kötött 
ben és Tokióban tegnap nyilvánosságra 

hozták és az a következő: 

- A német birodalmi kormány és a 

császári japán kormány attól a felisme- 
réstől vezéreltetve, hogy a kommunista 
internacionalé célja minden rendelkezés- 

re álló eszközzel felbomlasztani és tönk- 
retenni a fennálló állami és társadalmi 

rendet, továbbá abban a meggyőződés- 
ben, hogy a kommunista internacionalé 

beavatkozása az egyes nemzetek viszo- 
nyaiba, azok belső békéjét és társadalmi 

rendjét veszélyezteti, egyben pedig fe- 

nyegeti az egész világ békéjét is, ezért a 
két ország a következő " zálanodást 

létesitette: 

elleni védekezés eszközel 
internacionalé szolgálatában müködnek, 

vagy annak céljait előmozditják. Együt- 

tes bizottságot küldenek ki azoknak a 

rendszabályoknak a részletes megbeszé- 

lésére, melyekkel a kommunista vesze- 

delem ellen védekezzenek. 

Legujabb jelentés szerint az egyez- 

ményt a német birodalmi kormány nevé- 

ben Ribbentrop meghatalmazott 

miniszter, londoni nagykövet, aki teg- 

napelőtt érkezett Berlinbe, a japán kor- 

mány nevében pedig Nussakci vicomte 

irta alá. 

A szerződés kiegészitő jegyzőkönyve, 

amely pótegyezményt tartalmaz, a kö- 

vetkező pontokat foglalja magában: a) 

A két állam illetékes hatóságai szoros 

összeköttetésben állanak egymással a 

kommunista internacionale müködését 

és az ellene való védekezést illetőleg; b) 

A két állam illetékes hatóságai a tör- 

vény alapján szigoru rendszabályokat 

alkalmaznak mindazokkal szemben, 

akik akár a belföldön, akár a külföldön 

a kommunista internacionalé szolgála- 

tában állanak és annak müködését elő- 

segitik; c) A két aláiró állam hatóságai 

állandó bizottságot létesitenek, ez vizs- 

gálja meg azokat a rendszabályokat, 

amelyeket a kommunizmus veszélyével 

szemben alkalmazni szükséges. 

A Berlinben akreditált diploma- 

ták a szovjet nagykövet kivé- 

szenkesztőséG és KIADÓHIVATAL 
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tette a háborut egész Európa ellen. Ez 

. 

telével tegnap déli tizenkét órá- 

ra meghivást kaptak a Wilhelm- 

strasseba, ahol közölték velük, 

hogy Németország és Japán kö- 

zött létrejött a kommunista- 

ellenes szerződés és egyben tu- 

domásukra hozták annak szöve- 

gét is. 

Bötticher német sajtófőnök kö- 

zölte az ujságirókkal, hogy a kommu- 

nista internacionalé legutóbbi ülésén be- 
mutatták a terveket a spanyol szovjet- 

köztársaság kikiáltására és a többi euró- 
pai állam forradalmasitására. Ezzel te- 

hát akommunista internacionalé bejelen- 

teszi szükségessé a kommunista veszede- 

lem ellen a szervezkedést. 

Göbbels német propagandaminisz- 

ter tegnap rádióbeszédet mondott, mely- 

ben a többek között ezeket jelentette ki: 

- A Németország és Japán között lét- 

rejött egyezmény eloszlatta azt a ködöt, 

amelyet a kommunista internacionalé az 

egész világra igyekszik boritani. 

A két szerződő állam felismerte 
a veszedelmet és szövetkezet 
elllene. Az egyezmény rávilági 

a kommunista internacionaló 

ama törekvésére, hogy zavart, 
forradalmat és nyugtalanságot 

idézzen elő az egész világon. 

Az egyezmény célja, hogy a kommuniz- 

mus által fenyegetett belső békét meg- 

védelmezze és erre a védekezésre felhiv- 

ta azokat az államokat is, akiknek belső 

békéjét szintén fenyegeti a kommuniz- 

mus. 
Spanyolország példája világo- 

san megmutatja, hová jutnak 

azok az országok, amelyeket a 

kommunizmus aknamunkája 

Londonból jelentik, hogy az ottani ja- 

pán nagykövet fogadta az angol ujság- 

irókat, akik előtt kijelentette, hogy a 

német-japán egyezmény nem Szovjet- 

oroszország ellen irányul, hanem a kom- 

munista internacionalé ellen, amely a vi- 

láz rendjét felforgatással fenyezseti 

.. 

estvérrel szemben ? Valahogyan tévesen " 

a közele- 

bármilyen tudományos 
merjen csak 

téren, 1 
is megégeti magát az 

mánini roggyar, aki 

együttmüködést 

javasolni is bármilyen 

ha a legtisztább szándéku irással 

első kisérlete- 

ző? Ha kötelezvénynek tekintenek ilyen 

megnyilatkozást i is arra, hogy a tuszi minő- 

séget vállalja? Nem urak, nem vagyunk és 

nem akarunk tuszok lenni. És bábok sem 

nek lehet felhasználni. Nem mondjuk, hogy 

ez a felfogás általános. Ez tulszomoru len- 

npe. Azonban a megégett gyermek fél a tüz- 

től. Ne akarjanak egyesek elvakultságuk- 

ban máglyákat emelni, amelyek tüzénél 

megégetjük magunkat. A szeretet melegét 

vagyunk, akiket vakon bármilyen eszköz- lábaink alatt a talajt, akkor ez ellen tilta 
kozunk. Nemcsak az egyesek nevében 

romániai magyarság amellyel 

szemben olyan könnyen talánositan: 

magunk harcainak arcosai 

magunk terheinek viselői vagyun 

érezni jól esik. Deha izzóvá akarják tenni 
szok nem leszünk. 



Madrid birtokáért tovább folyik az 
öldöklő harc. A kormánycsapatok szivó- 

san védekeznek és minden kis területet 
a véksőkig tartanak. A nemzeti katonák- 
nak minden házat külön kell elfoglalni. 

Szobáról-szobára, emeletről- 

emeletre folytatódik a borzal- 

mas küzdelem, amelynek igen 

sok áldozata van. A vörösek 

vesztesége sokkal nagyobb, mint 

a nemzetieké. 

Franco tábornok elhatározta, hogy 
a barcelónai és a valenciai kikötőket a 
tenger felől megtámadja. Franco tábor- 
nok az angol hajók részére Valencia, Ali- 
cante, Tarragona és Cartagena kikötői- 

ben ujabb szabadzónákat jelölt ki. A 
jegyzék nem emlékezik meg a barcelónai 
kikötőről. Anglia azonban erre a kikötő- 
re nagy sulyt helyez és ezért ujabb jegy- 
zéket intéz Francohoz. 
A nacionalisták rádiója közli, hogy 

a vörösök kezén levő spanyol ki- 

kötőkbe eddig hatvan orosz 
hajó érkezett csapatokkal, hadi- 

szerekkel és élelemmel. 
Egyes külföldi lapok jelentései szerint 

Angol és francia 
buvárhajók a spanyol 

vizekem 
Franco tábornok azzal a tervvel foglal- 
kozik, hogy Madrid ostromát, miután a 
főváros hadászati szempontból nem fon- 

tos, egyelőre szünetelteti és egész erejé- 
vel a többi front felé fordul. A nemzetiek 
azon igyekeznek, hogy Madrid és Valen- 

cia között az összeköttetést teljesen el- 
vágják. 

Anglia egy buvárhajó flotillát kül- 
dött a spanyol vizekre. A flotillát a 

Cyklops repülőgépanyahajó kiséri. 

Ezt az intézkedést azzal magyarázzák, 
hogy Anglia igy akarja megvédeni ke- 
reskedelmi hajóit az esetleges támadá- 
sok ellen. 

A francia kormány magáévá 
tette az angol álláspontot és 
szintén küld tengeralattjáró 

hajókat a spanyol vizekre. 
Az olasz kormány cáfolja azokat a kül- 
földi hireket, amelyek szerint Olaszor- 

szág a Baleari szigeteken flottabá- 
zist akar létesiteni. 

A madridi védő bizottság jelenti, 
hogy a valenciai kormány megszakitot- 
ta Németországgal a diplomáciai össze- 
köttetést. Ennek folyománya az volt, 
hogy 
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a csőcselék megrohanta a mad- 
ridi német követség épületét 

és azt kifosztotta. 
Hivatalos jelentés szerint a követség 

épületét lefoglalták és azt a kormány 
rendelkezésére bocsátották. Egyben je- 
lentik azt is, hogy az épületben házku- 
tatást tartottak, amelynek folyamán ér- 
tékes anyagot foglaltak le. 
Londonban tegnap az angol kormány 

minisztertanácsot tartott, amelyen 

Eden ielentést tett a spanyolországi 

helyzetről.. 

Bejelentette, hogy elkészitette 

azt a törvényjavaslatot, amely 

angol hajóknak megtiltja a 

spanyolországba irányuló fegy- 

verszállitást. 
A javaslatot holnap terjeszti a parla- 

ment elé. Az angol alsóházban különben 
tegnap az egyik képviselő kérdésére 

Hoare, a haditengerészet első lordja 

kijelentette, tudomása van róla, hogy a 

spanyol kormány birtokában van azon 

torpedó egy darabjának, amely a carta- 
genai kikötőben a Cervantes katasztró- 
fáját okozta. 

Ilulálra itélt német mérnök hüntetését 
az orosz népbiztosok tanácsa tegnan tiz évi legyházra 

Németország és Szovjetoroszország 
között a helyzet a pattanásig kiélesedett. 
Novoszibirszk városban - mint 
megirtuk - a szovjetbiróság halálra 
itélte Stickling német bányamérnö- 
köt és nyolc társát, ezenkivül Charkov- 
ban ujabb letartóztatások történtek, 

amelyeknek szenvedő hősei ugyancsak 
német állampolgárok. A moszkvai német 

nagykövet közbelépett Stickling érdeké- 

ben és miként a Daily Express irja, a 
szovjet népbiztosok tanácskozásán ezen 

kérdés felett heves vita folyt. A tanács- 

kozáson Stalin elnökölt. A tanácskozá- 
son, amely a Kremlben folyt le, felolvas- 

tákSchullenbunrgnémet nagykövet 
demarsát is. Az ülésen izgatott jelenetek 
játszódtak le. 

Maga Stalin és Kresztinszkij 

külügyi helyettes népbiztos 

isamellett foglaltak állást, hogy 

Stickling bányamérnök halál- 

büntetését életfogytiglani elzá- 

Karácsonvi és ujóvi uidnnsánajándétotk 
legnagyobb választékban 
sszenzációs olcsó árakban 
Babakülönlegességek 

Poiiák Károly 
pDapir- és játeküzletében 
Timisvara IV., Piafa Gen. Dragalina 8 
Nagy választék Mikulás-ajándékokban 

válfoztatta ál 
rásra változtassák át. 

Ezt több mérsékelt népbiztos is támo- 
gatta. A radikális népbiztosok azonban, 
akik többségben vannak, követelték, 

hogy ne engedjenek a külföldről jövő 
nyomásnak és a kilenc halálraitéltet 
azonnal végezzék ki. Az ülés igen sokáig 
tartott. 

Leondonban Ribbentrop német 
nagykövet az orosz-német viszály ügyé- 
ben hosszabb megbeszélést folytatott 
Baldwin angol miniszterelnökkel, 

utána pedig Berlinbe utazott. 

A londoni lapok szerint Ribben- 

trop közölte Baldwinnal, hogy 

Németország megszakitja Szov- 

jetoroszországgal a diplomáciai 
kapcsolatot, ha Stickling mér- 

nököt kivégzik. 
Baldwin megigérte, hogy a szovjet kor- 
mánynál interveniálni fog a szakitás el- 
kerülése érdekében. A nyilt szakitás Né- 
metország és Szovjetoroszország között 
Európában a béke megvédésére vonat- 
kozó mindennemü fáradozást kilátásta- 
lanná tenne. 

Eden angol külügyminiszter ebben a 
kérdésben Maiszkij londoni orosz 
nagykövettel már érintkezésbe lépett, 

ezenkivül felhivta a moszkvai 
angol ügyvivőt is, akit utasitott, 
hogy a szovjetkormánynál Stick- 
ling érdekében közbenjárjon. 

Párisi lapok jelentése szerint a német 

kormány elhatározta, hogy a Keleti 
tengeren nagy flottabázist létesit, nogy 
ennek segitségével a Keleti és az Északi 
tengeren Németország biztonságát két- 
ségtelenné tegye. Erre az intézkedésre 
azért van szükség, mert a szovjet kor- 

mány Kronstadtban hatalmas támpon- 
tot létesitett hadiflottája és szárazföldi 
hadserege részére. Ez a támpont a né- 
met Keleti tengeri flottát és a kieli nadi- 

kikötőt is veszélyezteti. 

Éppen ezért elsősorban Kiel 

hadikikötőjét kiépitik, azután 

pedig Rügen-szigetén munició- 

gyárat és nagy municióraktárt 
létesitenek. 

Londoni ujabb jelentés szerint az an- 
g01 kormány illetékes körei cáfolják 

azt a hirt, mintha Ribbentrop és Bald- 

win között tanácskozás folyt volna a 

német-orosz feszültségről. Cáfolják azt 
is, mintha Maiszkij szovjetkövet és 
Eden között ugyancsak tárgyalás lett 
volna és mintha az orosz nagykövet is a 
diplomáciai viszony felbontásával fe- 
nyegetőzött volna. 

Ejfélkor jelentik: Moszavából 
tegnap késő este érkezett 

hiradás a népbiztosok végre- 
hajtó bizottsága elfogadta 

Sticklinger halálraitélt német 

földdel spekuláltatok!"- mondta nekik ba 

Nagyon sok szer van arany 
ellen 

A helyes megválasztás igen nehéz, holott 
eredmény szempontjából ez a legfontosal 

Az orvosok különösen jónak tartják 
„Goedecke'-féle 

aANUSOL ARANYÉRKUPO 
amelyek nemcsak gyorsan enyhitik a fájd 
makat, hanem a betegséget és annak 
is megszüntetik. Az Anusol nem ta 
maz ártalmas anyagokat, alkalmazása 
nyelmes, nem költséges és nem zavarja 
foglalkozást. Kapható gyógyszertára 

Fogyasztási szövetkez 
uj olthonának felavalása Tormaco 
Tormac község fogyasztási szöv. 

zete uj otthont épitett magának. Az i 
pozáns külsejü házban van a szövetke 
üzlete, irodahelyisége, raktára, a gon 
nok lakása, van néhány szoba kulturá 
imtézmények részére, továbbá tanács 
rem és egy nagyterem. Ez utóbbiban m 
kedvelői előadásokat és táncmulatság 
kat rendeznek. A szövetkezet uj otthon, 
nak felavatása ünnepélyes keretek k 
zött vasárnap, november 29-én megy vé 
be. Délelőtt tiz órakor a község lakosai 
református templomban gyülekezne 
ahol Orth Imre lelkész istentiszteletet 

otthonba, amelynek nagytermében dél 
előtt tizenegy órakor megtartják a disz 
közgyülést. Délben társasebédet tarta- 
nak, este pedig mükedvelői előadást és 
reggelig tartó táncmulatságot rendez- 
nek. A társasebédnél egy teriték har- 
minckét leibe, az esti beléptidij pedig sze- 
mélyenkint huszonnyolc leibe kerül. A 
tormaci fogyasztási szövetkezet otthon 
avató ünnepélyen a Magyar Párt bán- 
sági központja és a Bánsági Gazdasági 
Egyesület is képviselteti magát. 

Döctöntanulmány tetütcől 
A gyakorlatias amerikaiaknak a jogi ok- 

tatásról is más fogalmaik vannak, mint az ; 
öreg Európa lakóinak. Igy például Harry M 
Landis nebraskai biró és Frank nevü jog- 
haligató fia hosszu börtönbüntetésre itél-1 ( 
tette magát, csakhogy kitanulmányozhass 

milyen is hát igazán az a börtönélet. B 

ugyan nem követtek el a kisérlet érdek 

ben, de ezt csak a főügyész tudta, senki 

más. A börtönigazgatóság ugy vette át 
őket, mint veszedelmes telekspekulánsokat 
és ehhez méltó volt a bánásmód. A két vál 
lalkozó szellemü amerikai jogász azonban 

mindent eltürt, hogy elérje célját. „Ahá, 

rátságosan a börtönigazgató - „hát maj 

itt is földmunkat kaptok!" Reggeltől esti. 
kapálniok kellett, hogy fölhólyagzott tőle 

tenyerük; de ők meg se mukkantak. Későb 

könnyebb lett a soruk, mert börtöntöltelék 
társaik hogy-hogynem, rokonszenveseknek a 

találták őket és keztyüvel könyörültek ne 

rajtuk. Egyébként is nagy szeretetnek ör- 

vendtek a foglyok körében, akik minden- 

áron be akarták őket venni a kiszabadulás 
után lebonyolitandó különféle „munkába". 

„Többet tanultam" - mondta a biró, ami- 

kor végre abbahagyta helyszini tanulmá- 

nyát - „mint négy év alatt az egyetemen 
és tiz év alatt a birói székben". 

H.zep akarlenni 
Használjon KULRA fele liliom- 

telkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinbenn 
Kapható kizárólag a 

/ 

mérnők kegyelmi kérvényét és 
büntetését tiz évi szabadság- 

vesztésre változtatta át. l 

Városi gvógyszertárban 
a -fekele sasnoz 1. Plata t c. Orati 



izriza 

Nistor Dimitrie dr. Timis- és To- 

or talmegye prefektusa, tegnap délután 

következő rendeletet adta ki, amely- 

végrehajtásával a rendőrséget, 

dőrséget és a szolgabiróságokat 

a meg: ; 
1. Politikai gyüléseken és más 

összejöveteleken azoknak is tilos 

fegyvert viselni, akiknek különben 

fegyverviselési engedélyük van. 
2. Az előzetes katonai kiképzés- 

ben résztvevő alakulatok felhasz- 

nálása politikai vagy propaganda 

célokra tilos. 

3. Szigoruan tilos kiskoruaknak 

politikai gyüléseken résztvenni. 

4. A társadalmi osztályharcra 

vagy osztálygyülöletre való izga- 

tás, valamint támadás a társada- 

lom és állam alappillérei ellen tilos. 
5. Minden megnyilatkozás, legyen 

az bármilyen természetüű és bármi- 

lyen eszközökkel akarnák is ke- 

resztülvinni, ha a nemzeti érzelmet 

zavarják vagy kihivhatnák, tilosak. 

Ebbe tartoznak: 

a) A nemzeti zászló irányában a 
tisztelet hiánya; 

b) Az államnyelv iránti tisztelet 

hiánya; 
c) Tiszteletlenség vagy propa- 

ganda az államvallás vagy annak 

papjai iránt; 

d) Olyan tettek és cselekedetek, 

amelyeknek célja a román állam, 

az állami intézmények vagy a ro- 
mán nemzet történelmének lebecsü- 

lése és kigunyolása; 

e) Minden olyan cselekedet, mely 

arra irányul, hogy a jelenlegi ha- 

tárokat megváltoztassa, vagy pe- 

dig a nemzetkisebbségeket a román 
állam elleni tisztelet csorbitására 

vagy pedig az állam elleni lázadás- 

A megyei prefektes rendelete 

az állam biztonsága és nyugsalma 
érdekében 

ra birhatja. 

6. Tilos minden titkos vagy éjjeli 

öse Minden összejövetelt, 

bármilyen célu legyen is az, este 

hét óráig be kell rekeszteni. Kivé- 
telt csak azok a kulturális jellegü 

összejövetelek képeznek, amelye- 

ket jogi személyiséggel biró egye- 

sületek rendeznek, ezenkivül gyü- 

lések és előadások, melyeket jogi 

személyiséggel biró egyesületek 

igazgatótanácsai és végrehajtó bi- 

zottságai tartanak. 

7. Pártgyüléseken pártegyenru- 
hák viselése szigoruan tilos. 

8. Tilos mindennemü megnyilat- 

kozás, mely a kormányforma és az 
x 

alapvető állami intézmények ellen 

irányul. 

9. Tilos mindenféle sajtótermék, 

amelyet titokban állitanak elő. 

Minden sajtóterméknek, hogy meg- 

jelenhessék, engedéllyel kell birnia 

a cenzurahivataltól és meg kell je- 

lőlni azt a nyomdát, melyben ké- 

szül. Ugyancsak tilos minden olyan 

sajtótermék terjesztése, amely nem 

felel meg a fenti követelmények- 

nek. A sajtótermék fogalma alá 

tartozik mindennemü sokszorositás. 

A fenti rendelkezések ellen vétő- 

ket a büntetőtörvénykönyv megfe- 

lelő szakaszai és az államvédelmi 

törvények reudelkezései szerint 

büntetik. Minden kihágást, melyre 

ezen törvények nem vonatkoznak, 

vidéken ötszáz, városokban pedig 

ötezer lei pénzbirsággal büntetnek. 

Ezen rendelet végrehajtásával a 

főszolgabirák bizatnak meg. A ren- 

delet ellen vétőket letartóztatják és 

átadják az ügyészségnek. 

Timisoara, 1936 november 20. 

Dr. Nistor vármegyei prefektus 

Dr. Tieran vármegyei vezértitkár 
. 

A otrocenii tribünbeomlás nyomán 

támadt bünperben tegnap elhangzott a 

másodfoku biróság itélete is. A fővárosi 

iélőtábla itéletét a tanácselnök zsufo- 

lási megtelt tárgyalóteremben hirdette 

ki. szerint az itélőtábla megsemmisi- 

tette a Vasilescu alpolgármester és 

B olomey Roger, a főváros épitészeti 

hivatalának vezetője ellen hozott első- 

foku itéletet, amely egy-egy evi fogház- 

büntetést irt elő és mindkét vádlottat 

felmentette. Ezenkivül megerősitette 

Pompei vádlott felmentését is. Az 

télőtábla azonban helytadott az ügyész- 

ri intoiu lon dolati telepesgazda 

Felmentette a fövárosi itélőtábla 

a cotrocenii haláltribün ügyében elitélt 

Vasilescu alpolgármestert 

. . 

ség felebbezésének Ilonescu Vasile 

épitész és Cacip munkavezető bünte- 
tésével kapcsolatban és büntetésüket 
nyole hónapról másfél évi börtönre 
emelte fel. Blumenfeld vállalkozó, 

Cozian mérnök és Drutu Marin 
egyenkint másfél évi börtönbüntetését 
és Burcus épitész egy évi fogházbün- 

tetését az itélőtábla jóváhagyta. Ami a 
kilencszáz személy által bejelentett kár- 
téritési igényt illeti, az itélőtábla kisebb 

változtatásokat eszközölt. Összesen hu- 
szonnégy millió leit tesz ki az az összeg, 

amelyet a főváros vezetőségének kár- 

A manonottamgá 
veg 

282 -ben feljelentést tett a csendőrsé- 

térités cimén ki kell fizetni. 

a dohányvágó készüléket is. Erről jegy- 
zőkönyvet készitettek és Neff Antal 
gazdát 50.000 lei, Reiszer János gazdát 

és ott valóban megtalálták a dohányt és 

pedig 36.000 lei pénzbirsággal sujtot- 

éry ekuk szüdré "a 
téképpen ..... ha pilanatnyilag szűken 

van a pénz. Közelfekvő ilyenkor, hogy azo- 
kat a dolgokat igyekszünk kellemesekké 
tenni, melyekre múlhatatlanul szüksegünk 

van. Példának okséri készítünk egy csesze 
apláló és jóizúű kávet Valodi Franck-kal 

telt 

be felebbezést. A törvényszéki tárgya- 

láson azután tanukkal igazolták, hogy 

a dohányt és a dohányvágó készüléket 

a feljelentő rejtette el a kertekben, hogy 

igy a leleplezés után megkaphassa a fel- 

jelentőnek járó jutalékot, amely tekin- 

télyes összeget tett ki. 

A tanuvallomások alapján a törvény- 

szék megsemmisitette a birságot, de 

ezzel az ügy még nem nyert elintézést. 

Az ügyészség ugyanis vádat emelt most 

már hatóság előtti rágalmazásért Tin- 

toiu Ion ellen, aki tegnap a törvényszék 

előtt ártatlanságát hangoztatta. A fel- 

vonult tanuk azonban valamennyien el- 

Kalhreiner é Hanck 

lene vallottak, mert Dolat község egész 

A helybeli ügyvédi kamara uj választ- 

mánya tegnap tartotta meg alakuló ülé- 

sét. A választás eredménye ellen - mi- 
ként megirtuk - Jenovan Gheorghe 

dr. ügyvéd felebbezést jelentett be, de 

azt az ügyvédi kamarák szövetsége el- 

utasitotta és most már sor kerülhetett az 
alakuló ülésre, amelyet az ügyvédek kü- 
lönböző csoportjai között hosszas meg- 

beszélések előztek meg. Az alakuló ülést 

először november 21-re tüzték ki, de ak- 

kor elmaradt és azt tegnapra halasztot- 

ták. Tegnap este negyedhét órakor az 

ügyvédi kamara tanácstermében Ci g a- 

reanu Livius dr. dékán elnöklete alatt 

és a tizenkét választmányi tag részvéte- 

lével megkezdődött az alakuló ülés, ame- 

lyen a kamarai tisztségek betöltéséről 

határoztak. Közel másfél óráig tartott a 

helyenként izgalmas tanácskozás, ame- 

lyen elsősorban a dékán helyettesét vá- 

lasztották meg. Több felszólalás után 

Az ügyvédi kamara választmánya 

megtartotta alakulóűlését és Brudariu 

lett a dékán helyettese 

Kathreiner Kneipp Malátakávé-ból, 
mely nagyon olcsó 

környékén mint monopolbesugót isme- 

rik, aki semmitől nem riad vissza, ha 

könnyü módon juthat pénzhez. A teg- 

napi tárgyaláson a monopoligazgatóság 

jogi képviselője 80.000 lei kártéritést 

követelt Tintoiutól, mert a hatóságok 

félrevezetésével ennyivel kárositotta 

meg az államot. Az ügyész a vádlott 

szigoru megbüntetését kérte. A tör- 

vényszéki tanács azután tanácskozásra 

vonult vissza és mivel a törvény által 

előirt büntetés nagyobb, mint az, ame- 

lyet az ügyész inditványozott, elhalasz- 

totta a tárgyalást és ezzel alkalmat ki- 

ván nyujtani a vádlottnak, hogy védel- 

mét előkészitse. 

választás és ő lett a kamara helyettes 

dékánja. A választmány azután tudomá- 

sul vette Körner József dr. lemondá- 
sát a kamarai titkári állásról és ugy ha- 

tározott, hogy a titkárság vezetésével 
Jenovan Gheorghe dr. ügyvédet bizza 

meg. Uj vezetőt kapott az ügyvédi ka- 
mara mellett müködő ingyenes jogse- 

gélyző iroda is, amelyet eddig szintén 

Körner dr. vezetett. A jogsegélyző iroda 

uj vezetője Radu Ilie dr. ügyvéd lett. 

Pénztáros továbbra is Vasváry Ernő 
dr., pénztári számvizsgáló pedig Raskó 
Sánodr dr. lett. Könyvtárosnak Baran 
Coriolan dr. ügyvédet választották meg, 

mig az ügyvédi kamara irodájának fő- 
nöke Andres Ferenc dr. lett. Előadó 

Preda Petru dr. maradt. Ezenkivül 
ugy határoztak, hogy az ügyvédi kama- 

ra tisztviselői továbbra is megmaradnak 

állásukban. Az ügyvédi kamara választ- 

Brudariu Adrian ügyvédre esett a 

mánya most már megkezdneti müködé- 

sét. 

Jtorthy hormányzó ma 

Rómában azok az ünnepségek, amelye- 

ket Horthy Miklés magyar kormány- 

zó és feleségének tiszteletére rendeznek, 

tovább folynak. Tegnap délelőtt a Via del 

Impero palotasora között nagy disz- 

szemle volt. Viktor Emanuel király és a 

királyné délben családi villásreggelit ad- 

tak Horthy és felesége tiszteletére. Dél- 

után négy órakor a kormányzó megláto- 

gatta Mussolinit. A látogatás félóráig 

tartott és igen szivélyes lefolyásu volt. 

Hat órakor Horthny Colonna herceg 
ták. A gazdálkodók a tetemes pénzbir- 

ság ellen a törvényszéklez elentettek római 

holnap pedig a pápánál jelenik meg 

hihallgatáson 

kormányzót látogatta meg. Este 

Nápolyt látogatja meg. 

a királyi palotában vacsora, utána pedig 

nagy fogadás volt. Horthy ma Nápolyba 

utazik, hogy megtekintse a tiszteletére 

rendezendő flottafelvonulást, holnap 

dig a pápánál jelenik meg kihalleatáso 

Maniu prágai és párisi utazásának 

célja. Maniu volt miniszterelnök 
külföldi 

utjáról vonatkozó hirekkel kapcsolat
ban az 

Adeverul azt irja, hogy Maniu Prágá
 

Párisba látogat el. Mind 

básu antirevizionista 

sa érdekében folytat 

cia és csehszlovák pol 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romaánlában: 

ed ers9 ancosoknak egy hónapra 70, negy 
évre 200, félévre abo egész évre 750 lel 

yusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországoz: 
elaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész evre 40 pengő. 

eyugdijasoknak egy hónapra 5. negyed- 
évre §, félevre 15, egész evre 80 pengő 

feleton: 
e--2 este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

aA .Femesvarer Zeltung" nyomés 
nyomasa 

Patikák ejszakai szolgálata 
November 23-tól november 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
hnak éjszakai szolgálatot: 
Az I kerületben a Sfantu lIon-utcában 
levő Irgalmas-rend gyógyszertára. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovacs-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 
A I/. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyégyszertár 
és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

400.000 lei 
szép pénz. Nagy pénz. Gondoljuk meg, hogy 
ennyit költ naponta valaki. Naponta. Azért 
irtuk le ezt a szót ujra, nehogy valaki azt 
higyje, tévedésről van szó. Tehát az, aki 
naponta 400.000 leit tud költeni és ebben az 
összegben nincsen bent a lakás, a ruházko- 
dás, az étkezés költsége, az Dáriusnál is 
gazdagabb legyen. Pedig az, aki ezt az irtóz- 
tató összeget egy nap alatt elkölti, Timi- 
soarán van. Igaz, hogy nem egyetlen sze- 
mély, hanem összesség. Timisoara lakossá- 
ga az, amely naponta ezt a 400.000 leit ki- 
adja a zsebéből. És mégis minduntalan hall- 
juk, hogy ennek a városnak a lakossága 
szegény, koldus, gondokkal küzdő. És lám, 
mégis kiadja minden egyes napon a 400.000 
leit. Apránkint, de mégis egy nap alatt ad- 
ják ki ezt a pénzt. Én, te, ő, mi, ti, ők. Min- 
denki részes benne. Mire megy ki városunk- 
ban ez a 400.000 lei? Monopólcikkekre. Do- 
hányra és bélyegre. Tiz év előtt ennek az 
összegnek csak a felét, 200.000 leit költöt- 
tünk naponta dohányra és bélyegre. Ahogy 
aztán a dohány ára és a bélyegilleték emel- 
kedett, ugy növekedett ez a mindennapos 
kiadásunk is. Régente ennek az összegnek a 
tulnyomó része - valamivel több kéthar- 
madnál - dohányra ment. Az élet terhei 
azonban nehezedtek és az emberek egyre 
kevesebbet füstöltek el a mindegyre drágu- 
ló dohányból. Ellenben a bélyegszükségle- 

tet nem lehetett leszükiteni. Sőt azt a kény- 
szerüség folytán inkább egyre nagyobbitani 
ellett. Ma ott tartunk már, hogy napi do- 

hánykiadásunk jóval kevesebb napi bélyeg- 
költségünknél. A napi 400.000 lei kiadásból 
dohányra már csak körülbelül 180.000 lei 
jut, a bélyegre pedig 220.000 lei. Összesen 
igy is, ugy is 400.000 lei. Tudjátok mennyi 
ez egy évie, ha vasárnapok és ünnepek ke- 
vesebb fogyasztását számitva, csak három- 
száz napot veszünk? Kerek százhusz millió 
lei. Tekintélyes summa. Nem baj. Kell az ál- 
lamnak. És szivesen adjuk, csak adják meg 
hekünk a módot, hogy megkeressük napon- 
ta ezt a 400.000 leit, no meg azt is, amibe 
aponta a lakás, a kenyér, a tej, a főzelék, 

a hus, a cipő, a gunya, a meleget adó tüzifa 
és egyéb szükségletünk kerül. Isten látja 
elktket nem sajnáljuk ezt a napi 400.000 
leit, csak utána még maradjon néhány hu. 
szas a zsebünkben egyéb napi kiadásaink 
fedezésére. Andorás 

Felmentette a biróság 
Siancu Emnnil kapitányt bűntény 

feldiesérésének vádja alól 

Déezáza 

A culji törvényszék most foglalkozott 
Siancu Emil kapitány bünperével, 
akit Duca miniszterelnök és Manciu 
jasii rendőrprefektus gyilkosainak fel- 
dicsérésével vádoltak, valamint azzal, 
hogy Drag és Filoresti községekben 
megtartott gyüléseken Tischler Mór 
megölésével dicsekedett. A vádirat sze- 
rint Siancu Emil a salajmegyei Drag 
községben nemzeti hősöknek nyilváni- 
totta Duca miniszterelnök gyilkosait. 
Egy héttel később pedig Floresti eluj- 
megyei községben beszélt ugyanilyen 
hangnemben a három gyilkos diákról, 
a fényképüket mutatta a falusiaknak és 

szenteknek nevezte őket. 
A törvényszéki tárgyaláson Siancu 

Emil tagadta mindazt, amit a vádirat 
a terhére rótt. Kijelentette, hogy csak 

a falusiakat, de semmiféle államellenes 
tevékenységet nem fejtett ki. A tanuk 
kihallgatása után, Colfescu ügyész 
emelkedett szólásra és Siancu Emil vád- 
lott felmentését kérte, mert megállapi- 
totta, hogy nem az állam ellen szólott, 
hanem a rend és igazság nevében be- 
szélt a falusiakkal. A biróság bizonyi- 
tékok hiányában felmentette Siancu 
Emilt a vádak alól. 

Strizu Aurel banloci földmüves és 
Iosif nevü fivére között az elmult év 
tavaszán felborult a testvéri jóviszony. 
A torzsalkodás egy lánc föld miatt tá- 
madt közöttük. A földet Strizu Aurel 
magának követelte azon a cimen, hogy 
ő tartja el édesanyjukat. Strizu Iosif 
azonban hallani sem akart a föld átadá- 
sáról. A viszony egyre jobban elmérge- 
sedett közöttük és az elmult év augusz- 
tusában Strizu Aurel fivére meggyilko- 
lásával gondolta a földet magának vég- 
leg megszerezni. Egyik augusztusi va- 
sárnapon ugyanis kiment a határba és 
észrevette, hogy Iosif a kocsi mellett 
alszik. Erre óvatosan odaosont és a 

- Lerombolták Duca szobrát. Husiból 
jelentik, hogy Lunca Banului közeli köz- 
ségben ismeretlen tettesek lerombolták 
Duca meggyilkolt miniszterelnök szob- 
rát, amelyet a községbeli liberális párt- 
tagozat kegyelete emelt. 

- Kilépés a magyar kormánypártból. 
Budapestről jelentik, hogy Béldy Béla 

képviselő a nemzeti egység pártjának volt 

propagandafőnöke kilépett a pártból és be- 
lépett a legitimista pártba. 

Mikutás-áruk 
nagy választekban olcsón 

Mohiló Ernő 
tűszer- és csemegekereskedésében 
Tímisoara ., Piata Uniri 2. sz. 

- Verekedés a varsói egyetem falai kö- 
zött. A varsói egyetemet - mint megirtuk 
= kedd óta ötszáz nacionalista diák tartja 
megszállva. Tegnap mintegy száz szocialista 
diák hatolt be az egyetem épületébe és ott 
verekedést kezdett a megszállókkal. A ve- 
rekedés során igen sokan megsebesültek. 
- Matuska Szilveszter elkerülte a 

bitót. Az utóbbi idében magyarországi 
jogászkörökben sok vitára adott alkal- 
mat az a kérdés, hogy Matuska Szil- 
veszter, a biatorbágyi tömeggyilkost ki- 
végzik-e. Matuskát Magyarországon va- 
lamennyi birósági fórum halálra itélte, 
azonban Bécsben történt elfogatásakor 
Ausztriában nem volt halálbüntetés Er- 
re való tekintettei a magyar igazságügy- 
miniszterium most ugy döntött, hogy 
Matuskát nem végzik ki. Az itéletet élet- 
fogytiglani fegyházra változtatják át és 
ezt Matuska Szilveszter előtt a pestvi- 
déki törvényszék a közeli napokban hir- 
deti ki, 

Türedeimes valiamási taii a iesivérgyilos, 
mire hüntetésőt tiz évről nyaicra 

szállifolták le 

... 

I Toinai Világlapja egy száma tiz lei. 

... . 

szekérlőccsel fejbevágta testvérét. Stri- 
zu Iosif néhány perc mulva meghalt. A 
csendőrség rövidesen megállapitotta, 
hogy testvérgyilkosság történt és Strizu 
a helybeli törvényszék elé került. amely 
tiz évi kényszermunkára itélte. Felebbe- 
zés folytán az ügy az itélőtábla elé ke- 
rült, amelynek tegnapi tárgyalásán a 
testvérgyilkos gazda, aki eddig konokul 
tagadott, beismerte szörnyü bünét. Az 
itélőtábla töredelmes vallomást enyhitő 
körülménynek vette és a büntetést 
nyolc évi kényszermunkára mérsékelte. 
Az itélet ellen a vádlott és védője sem- 
miségi panaszt jelentettek be. 

- Az angol király fogadta Pál jugoszláv 
herceget. VIII. Eduárd angol király tegnap 

a londoni Buckingham-palotában ki- 
hallgatáson fogadta Pál jugoszláv kor- 
mányzó herceget. 

- Marconi legujabb Tisérleteit tüzvész 
fenyegette. Jelentettük, hogy Marconi 
a civita-vecchiai kikötőben Electra nevü 
yachtján ujszerü energiaátvitelre vonatko- 
zó kisérleteket foytat. A hajón tegnap tüz 
támadt, amely veszedelmes méreteket öl- 
tött, de amelyet hosszu küzdelem után sike- 
rült elfojtani. Marconi kijelentette, hogy a 
tüz nem gátolja őt kisérletei folytatásában. 
- Mázasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap házasságot kötöttek a követke- 
ző párok: Klein Lipót dr. ügyvéd és Klein 
Aranka, Zsipiska Alajos fodrász és Virág 
Iiona, Rozgonyi Ferenc nyugdijas és Dér 
Ilona, Mezin George vasutas és Tepencag 
Elisabeta, Junger Izsák munkás és Engel 
Hena, Radu Apostol tanitó és Teppert Ka- 
talin. 

novamberi nagyvárosi műsorának 
kiváló atrakc ója a 

; .. 

Sanghai-duó 
..... 
- Az ötmilliós kanadai titok. A kanadai 

„gólya-derby"-ről rendkivül érdekes képek- 
kel illusztrált cikket közöl Tolnai Vi- 
láglapja uj száma, amely nagy terjede- 
leraben és dazdag tartalommal jelent meg. 
A legkiválóbb magyar irók novelláin kivül 
számtalan pompás cikket, riportot, nagy- 
szerü folytatásos regényt és közel száz ké- 

pet talál az olvasó a népszerü képeslarban. 

a haza és a király szeretetére hivta fel 

metországgal szemben. 

Kepviselet: 
láger lőzsef és Péler vaskereskedés, Bu 
Carol . 36. Forgaács Mátyás, vaskeresze 

str. I. Vácárescu : 

9. 

Küflvácosi utcák 
sok szitkot visszhangzanak a jár 
lőktől, akik ott kénytelenek a bo 

aszfalton hajszálnyi repedés van, min 
járt javitják. A külvárosi utcákba 
meghagyják a gödröket. Pedig a külvá 
rosok utcáinak lakosai is éppen ug 
hozzájárulnak a városi háztartásho 
mint a dédelgetett utcák boldog la 

Miért van tehát a megkülönböztetett 
bánásmód? Erre válaszoljon a váro 

mérnöki hivatala. 
t 

- A megüresedett városi állások 
tése. A város a Berger Ármin dr. halá 
val megüresedett ügyészi és a Krebsz 
Iván nyugdijazásával szabaddá lett anya- 
könyvi hivatali elsőosztályu irodafőnöki ál 
lásra pályázatot hirdetett, amely tegnap 
járt le. Az ügyészi állásra Iova George 

dr. volt szenátor és O prea George dr., az 

irodafőnöki állásra pedig Roman Dimit- 
rie dr. dobrugeai járásbiró és Jica Ioan 
városi tisztviselő nyujtotta be pályázatát.: 

A városi tisztviselők előléptetését és kine- 
vezését intéző bizottság megvizsgálja a pá- 

lyázatozat és azután előterjesztést tesz 

Coimnan Augustin főpolgármesternek a 

két állás betöltésére. 

- Kavarodás a Nobel-békedijas Ossietz- 
ky körül. Megirtuk, hogy a békedijat Carl 
von Ossietzky német irónak domá- 
nyozták. A Nobel-akadémia döntése Német- 
országban nagy felháborodást váltott ki. A 
német lapok megirják, hogy Ossietzkyt 

1931-ben - tehát még a nemzeti szocialista 
uralom előtt - hazaárulás miatt másfél évi 
fogházra itélték, amelynek egy részét le is 
ülte, másik részét pedig Hindenburg kegye- 

lemből elengedte. A német kormány elhatá 

rozta, hogy a jövőben megtiltja német 

alattvalóknak a Nobel-dij elfogadását. Fel- 

tünést keltett a döntés Svédországban is. is. 

Nobel Lajos, az alapitó leszármazottja, az 

egyik lapban azt irja, hogy nagyon szeren- a 

csétlen döntés volt a béke-dijat Ossietzky- 

nek odaitélni. Neurath német külügymi- 

niszter táviratot intézett a norvég kor- 

mányhoz. A táviratban kijelenti, hogy a 

Nebel-békedijnak Ossietzky számára tör- 

tént odaitélése tudatos és sértő kihivás Né- 

A karácsonyi 
játékáru - kiállitás 

megnyilt!!! 

Selhwariz Gyula 
Timisoara I., Mercy-utca 1 
Eladás nagyban és kicsinyben 

Megtekinthető vételkényszer nélkül 
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nem nagy érték és hat darabka tüz
ifá- 

ról a legszerényebb polgári háztartá
s 

is lemondhat. A szociális Misszió III. 

kerületi szervezete ezt a hat darab tü
- 

zifát kéri vasárnap, november 29-én a 

olgári családoktól. Hat darabonkint 

gyüjtik a fát azoknak a szegényeknek, 

akiknek a tél beköszönésével még erre 

a hat darabka fára sem jut. Kocsik 

mennek majd végig a III. kerület ut- 

cáin. A kocsik megállanak a házak 

előtt és a felebaráti szeretet szolgálatá-
 

ban álló hölgyek sorra bekopognak 

minden lakásba a hat darabka tüzi- 

fáért. Vajjon lesz-e valaki, aki eluta- 

sitja őket? Akinek érző szive van, nem 

teszi meg. 

ANTONESCU KÜLUGYMINISZTER 

KRAKKOBAN. Antonescu Victor kül- 

gyminiszter tegnap délelőtt tizenegy óra- 

r érkezett meg Krakkóba. A román és 

ngyel zászlókkal itett állomá 

ock lengyel külügyminiszterrel az élén a 

atóságok vezetői ünnepélyes fogadtatás- 

n részesitették. Amikor a román külügy- 

nmniniszter vonata befutott az állomásra, a 

tonazene a román himnuszt játszotta. 

ntonescu külügyminiszter azután ellépett 

diszszázad előtt, majd Beck lengyel kül- 

igyminiszter diszes virágcsokrot nyujtott 

it Antonescu feleségének. Az állomásról 

Antonescu és kisérete nyomban Pilsudszky 

arsall siremlékéhez vonult, amelyre a kül- 

gyminiszter Carol király és a román kor- 

lány nevében koszorut helyezett. A román 

hadsereg nevében Tenescu tábornok koszo
- 

ruzta meg a siremléket. 

-Hegyomlás eltemetett egy falut. New- 

yorki jelentés szerint az Alaszka fél- 

szigeten levő Juneau nevü községet éj- 

zaka hegyomlás boritotta el. Reggel husz 

alottat ástak ki a törmelék alól. Azt hi- 

zik, hogy a szerencsétlenségnek több száz 

ottja van. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E
 

lap előfizotőinek 20 százalék engedmény. 

- A fővárost hó boritja. Tegnap egész 

napon át borus volt az időjárás. Reggel 

nyolc órakor a hőmérő három fok hideget 

mutatott. Szélmcates idő volt és a hideg 

nem volt annyira érezhető, mint az előző 

napon. Délután négy órakor a hideg két fok 

volt. Az erdélyi havasokban hull a hó. Bu- 

curestit is hó boritja. A Fekete-tengeren 

irtóztató vihar dühöng, amely a hajózást 

teljesen lehetetlenné teszi. Több hajóról, 

amelyet a vihar a tengeren ért, nincsen hir. 

Egy görög hajó a viharban zátonyra futott. 

Személyzete a legnagyobb veszedelemben 

forog. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint mérsékelt légáramlás mellett sok he- 

lyen köd várható. A hőmérséklet nem vál- 

tozik. 

* Fajbaromfi kiállitás. A Fauna Banatu- 

lui baromfitenyésztési egyesület, mint min- 

den évben, idén is megrendezi őszi kisállat- 

kiállitását. A kiállitás iránt ugy a közönség, 

mint a vidéki baromfitartók közt is nagy 

érdeklődés észlelhető. A Fauna vezetősége 

és tagjai a bánsági elhanyagolt baromfiál- 

lomány vérfeljavitására az utolsó ülésén azt 

a határozatot hozta, hogy az egyesület te- 

nyésztői utján ingyenesen felajánlott 1500 

b. fajkeltetőtojást, géppel keltetett napos 

csibék formájában, dijmentesen osztja széj- 

jjel, olyan fajbaromfit kedvelő gazdák közt, 

akik a válogatott tojók utódait, saját köz- 

ségükben, tojás többtermelés céljából ter- 

jeszteni hajlandók. A különféle, csakis ha- 

zonbaromfifajok és viziszárnyasok a kiálli- 

áson megtekinthetők, kiválaszthatók és 
orrendben előjegyezhetők. Kiállitásra ke- 

rül minden fajta szárnyas, baromfi, kacsa, 

liba, pulyka, galamb, diszmadár, páva, 

: gyöngytyuk, fácán, éneklős madár, mókus, 

házi nyulak, keltető gépek, tenyésztési se- 

gédeszközök, takarmánycikek. A kiállitás a 
III. ker. Kiefer (Novotny) vendéglő termei- 

ben november 22-án délelőtt a közönség 

feldi 

mi 

BER ELSEJEI NEMZ"TI ÜNNEPEN, Fő- 
FRANCIA KÜLDöÖTTSÉG A DECEM- 

városi jelentés szerint a december elsejei 

nemzeti ünnepen a jugoszláv és csehszlovák 

gasrangu katonatisztekből álló francia kül- 

döttség is, amelyet Mitelhauser fran- 

cia tábornok vezet Bucurestibe. A tábornok 

nemcsak a francia nagyvezérkart hanem a 

francia hadügyminisztert is képviseli a bu- 
curestii ünnepségeken. A fővárosból jelen- 

tik azt is, hogy Erdélynek az anyaország- 

gal való egyesülése emlékünnepén a román 

kormány nevében Pop Valer kereskedelmi 

és iparügyi miniszter rádióbeszédet mond. 

- emond a jugoszláv katolikus érsek. 

Belgrádi jelentés szerint Rodics Rafael 

római katolikus érsek lemond állásáról és 

ferencrendi zárdaába vonul. Utódja állitólag 

Uicsics József laibachi cimzetes püspök 

lesz. 
teememerazesea 

A kamara tegnapi ülésén a válaszfel- 
irati vita során felszólalt Will er József 

dr, magyarpárti képviselő és a magyar 

kisebbség helyzetével foglalkozott. 

Hangsulyozta, hogy az ország konszoli- 

dálásának egyik feltétele a kisebbségi 
problémának olyan végleges megoldása, 
amely mindenkit kielégit. 

Ma, amikor az egész civilizált 

világ borzalmas örvény felé ro- 
han, - mondotta - egymás 

iránti jóakarattal arra kell töre- 

kednünk, hogy a kisebbségi kér- 
dést, amely az állam jövőjére 
nézve is nagyfontosságu, egész- 

séges utra tereljük. 
Mikisebbségek szintén becsületes polgá- 
rai vagyunk Romániának, olyan tarto- 

mányokban élünk, ahol a többség és a 
kisebbség egymás mellett él. Azért va- 
gyunk itt, hogy a békés együttélési lehe- 

tőséget biztositsuk és megmutassuk azo- 

lődését akadályozzák. Ugyanakkor azon- 

ban kérjük azt is, hogy ezeket a nehézsé- 

geket küszöböljék ki. Az elmult évben 

felajánlottuk őszinte együttmüködésün- 

ket, de arra meg nem érdemelt választ 

kaptunk. 

Most megismételjük az elmult 

évi nyilatkozatunkat és teljes 
jóakaratunkat hangsulyozzuk. 

Bratianu Dinu Oradean kijelentette, 

hogy a romániai kisebbségek megelége- 

kat az akadályokat, amelyek népünk fej- 

során 
dettek helyzetükkel. Legyünk őszinték, 

helyes volna meghallgatni a kisebbsége- 

ket is. 

Azután rámutatott a kisebbségi köz- 

tisztviselők nehéz helyzetére és utalt ar- 

ra, hogy felajánlották nekik a szolgálati 

éveinek megfelelő nyugdijat, anélkül 

azonban, hogy ebben az irányban vala- 

milyen intézkedés történt volna. Szólt a 

román nyelvvizsgával teremtett helyzet- 

ről és kijelentette, hogy a kisebbségi 

ifjaktól elzárták a köztisztviselői pályát, 

ugyanakkor azonban kizárják őket a ke- 

reskedelmi és ipari vállalatokból is. Kér- 

te, hogy részesitsék valóban liberális bá- 

násmódban a kisebbségeket. Kitért a fe- 

lekezeti tanitók és a magyar papok hely- 

zetére is. Ami a tanitók helyzetét illeti, 

kijelentette, Hogy összesen 175.000 ma- 

gyar gyermek nem tanult az anyanyel-
 

vén. Segélyt kért az államtól a magyar 

tannyelvü felekezeti iskolák számára. 

Kérjük a kormányt, - hangoztatta 

ezután - hogy vizsgálja felül álláspont- 

ját és mi biztositjuk, Bogy 

a lelkek felszabaditása meg- 

hozza a maga szép gyümölcsét 

és a szép lelkek örvendetes tet- 

teket visznek végbe. 

Megemlitette az állampolgárság ügyét is 

és kérte az igazságügyminisztert ennek a 

kérdésnek az elintézésére, mert sok azok- 

nak a magyar családoknak a száma, 

Willer józsef dr. nagy beszéde 
a kamarában a válaszfel irati vita 

melyeknek nincsen rendben az állampol-
 

gársága. Engedélyezzenek számuk
ra ha- 

táridőt az állampolgársági listába való 

utólagos beirására. Elitélően szólt arról
 

a féktelen agitációról, amely a sajtó ut-
 

ján a kisebbségek ellen folyik. Hangoz-
 

tatta, hogy egyes vidéki hatóságok nem 

tartják be az irott rendeleteket. Dicsé-
 

rettel emlékezett meg a brasovi prefek-
 

tusról, mert abban a megyében három 

nép él békés egyetértésben. A prefek
tus 

megértése biztositja ott a békét és nyu- 

galmat és a kisebbségek iránti tárgyila- 

gosságért csak dicséret illetheti. 

Megemlitette azt is, hogy a 

Magyar Párt idei országos 

nagygyülését nem engedélyez- 

ték, tiltakozott a cenzura ellen, 

de egyben a cenzura megszigo- 

ritását követelte azon cikkek- 

kel szemben, amelyek a ma- 

gyar kisebbség ellen izgatnak. 

Végül kérte, hogy vizsgálják meg az 

elmondottakat és kijelentette, hogy a 

kisebbségek képviselői ezeknek a megol- 

dására mindenkor készséggei rendelke- 

zésükre állanak. 

Willer beszédét a többségi képviselők 

többször megszakitották és tiltakoztale 

kijelentései ellen. 
A szenátus tegnapi ülésén a válasz- 

felirati vitával kapcsolatban Roman 

Valer volt államtitkár szólalt fel, aki a 

kormány politikáját ismertette. 

zaszsmo 

- Megkezdődött tegnap a londoni ma- 

gyar bál. A londoni Clearidge-szállóban a 

lordmayor tegnap este nyitotta meg a ma- 

gyar bálat, amelyet az Old Budapest egye- 

sület rendez. A bál fővédnöknője Mary 

királynő. 

- Vértürdőt rendezett. Szabadkáról je- 
lentik, hogy a Palics közelében levő város- 
negyedben Pleskovics Imre háztulaj- 

donosnak Blesics nevü bérlőjével való 

vitájába beleszólt a felesége. Ezen Plesko- 

vics annyira feldühödött, hogy vadászpus- 

kájával agyonlőtte feleségét és a bérlőt, 

majd rálőtt az odasiető unokaöccsére és 
Sztanics nevü szomszédjára, végül öngyil- 

kosságot követett el. Pleskovics, a felesége 

és Blesics azonnal meghaltak, Pleskovics 

sza mem 

- Altalános támadás készül a mongo- 

lok ellen. Pekingből jelentik, hogy a kinaiak 

elfoglalták Sujan tartományban Pailing 

várost, amely a betört mongol csapat
oknak 

támadási támpontul szolgált. Csang-Kai- 

Csek tábornok elhatározta, hogy csapatai- 

val a mongolok ellen általános támadásra 

indul. Peking fölött egy japán repülőg
ép je- 

lent meg és röpcédulákat szórt, ame
lyek- 

ben a lakosságot lázadásra szólitotta föl. 

— 

Mese a korzóról 

Két korzó-virág beszélget: 

Istenem, hogy mulik az idő. Ma
holnap 

huszonhároméves leszek. 

- En is a tizenkilencedikbe járok. 

- Mond, miért hazudsz: Jól tudom, 

Két nópkonyha lesz 
A város egyes kerületeiben ma kezdik 

meg azoknak a munkanélkülieknek és mun- 

kaképteleneknek az összeirását, akik a téli 

hónapokban közellátásra szorulnak. Az ösz- 

szeirást, valamint a bemondott adatok el 

lenőrzését december 10-ig fejezik be. De- 

cember 15-én megnyilik a két városi nép- 

konyha és pedig egy a II. kerületben Mon- 

tia Augustin és egy a IV. kerületben 

Trandafir Virgil telekbirák vezetése 

alatt. Ebben az esztendőben a város 
mun- 

kanélkülieknek nem ad természetben élel- 

miszereket, hanem csak népkonyhai ebéd 

ket. A város messzefekvő kültelkeire a 

katonai mozgókonyhában viszik ki a meleg 

ételt a szegények részére és azt negyedkiló 1 
kenyérrel együtt adagonkint egy leiért szol- 

unokaöccsét és Sztanicsot sulyos sérülések- 

kel kórházba szállitották, 

hogy huszonnégyéves vagy, hiszen csak eg
y 

évvel vagy fiatalabb, mint én... 
gáltatják ki. 



Őtvesszec az álmattanság elten 
Graham White londoni képviselő, a 

hirneves orvos, egy könyvkiállitás 
megnyitása alkalmával mondott beszé- 

dében kijelentette, hogy ő álmatlanság 

elleni szernek az olvasást használja, de 

van ennél egy jobb orvosszer is: az ál- 

matlanságban szenvedő beteg hallgassa 

meg politikusok beszédeinek rádióköz- 

vetitését. 

- A cluji Patria az antireviziós gyülés- 

ről. A cluji Patria cimü lap feltünést- 

keltő cikket közölt a cluji egyetemi diákok 
antirevizionista gyüléséről. A Patria szerint 

a revizionizmust kevéssé vitatták, ezzel 
szemben leszögezték, hogy Románia külpo- 

litikáját a nemzetközi szabadkőmüvesség 

irányitja. Azt követelték, hogy Románia 
váljon el a másik két kisántánt államtól, 

miután ezeket szabadkőmüvesek vezetik. A 

Patria megjegyzi, hogy a diákságnak az a 

része, amely vasárnap a szinházban gyülé- 

sezett, elfelejtette, hogy miért jött össze és 

önmagát multa felül a tréfában. Ez az 

egyetlen magyarázat, amelyet egy olyan ha- 

tározatnak lehet adni, mint aminő a kisán- 

tánt blokkból való kilépés. 

- Titulescu és Maniu nyilatkozik. A 

bucurestii délutáni lapok tegnap foglal- 

koztak Titulescu volt külügymi- 

niszter és Maniu volt miniszterelnök 

nyilatkozataival. A két államférfiu a 

nyilatkozatában egyöntetüen azt a véle- 

ményét fejezi ki, hogy esetleges nem- 

zetközi konfliktus esetén Romániának 

Franciaország és szövetségesei mellett 

van a helye. 

- Mit kiván a fogyasztó. A jó izzólámpá- 
tól csak annyit, hogy aránylagos csekély, 
Aramfogyasztás mellett sok fényt adjon. 
Ilyen izzólámpák csak modern gyártási eljá- 
rással készülhetnek és számos vizsgálaton 
kell átesniök. A nagy teljesitményü 
TUNGSRAM D duplaspirállámpa darabról- 
darabra át lesz vizsgálva előállitásának 
minden fázisában és igy az egész gyártási 
folyamat szigoru ellenőrzés alá van helyez- 
ve. Csak igy érhető el takarékos áramfo- 

gyasztás és nagy fényteljesitmény. 

- Biró Vencel dr. timisoarai látoga- 
tása. Biró Vencel dr., a piarista rend 
romániai tartományfőnöke, Clujról vá- 
rosunkba érkezett és itt két napon át 
tartózkodott. Tegnap délelőtt Csopoti 
Lajos piarista házfőnök kiséretében 

meglátogatta Pacha Agoston megyés- 
püspököt, délután pedig visszautazott 
Clujra. 

székely Béla: Az antiszemitizmus és 
története. Nemcsak magyar nyelven, de 
a világ egyetlen nyelvén sem irtak még 
olyan könyvet, amely lehetőleg elfogu- 
latlanul igyekszik megkeresni ennek az 
évszázadok óta kisértő jelenségnek ere- 
detét és utait. Irása nem a zsidóság 
szenvedéseinek felpanaszolása, nem 
martirológia, hanem szigoruan tárgyi- 
lagos kritika. Szigoruan birálja a zsidó- 
ságot is, rámutat hibáira és tévedéseire 
és a problémára vonatkozó történelmi 
anyagot alaposan, lelkiismeretesen dol- 
Igozza fel. Székely Béla: Az antiszemi- 
tizmus és története c. mü közel 400 
lapon alapvető munkája a problemának, 
szép kiállitásával méltó kiegészitője a 
Tabor könyvek eddigi sorozatának. A 
Tabor nyvek kötetje füzve 106 lei, 
vászonkötésben, portóval, taxával plusz 
69 lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Dietz Károly dr. magyar szövetségi 
kapitány kijelölte azt a tizenöt játékost, 
aki Londonban és az ezt követő iror- 
szági és franciaországi mérkőzéseken 
képviseli majd a magyar futballt. A ke- 
ret a következő: kapusok: Szabó, Pálin- 
kás, hátvédek: Vágó, Polgár, Biró, fe- 
dezetek: Dudás, Turay, Sárosi, Lázár, 
csatárok: Sas, Vincze, Cseh, Zsengellér, 
Toldi, Titkos. A három mérkőzésből 
álló turán valószinüleg az összes játéko- 
sok szóhoz jutnak. A legfontosabb lon- 
doni mérkőzésen azonban a kiszivárgott 
hirek szerint ez a csapat áll ki: Szabó, 
Vágó, Biró, Dudás, Sárosi, Lázár, Sas, 
Vincze, Zsengellér, Cseh, (Toldi), Tit- 

Felfüggesztett játékosok 
A központi labdarugó szövetség leg- 

utóbbi ülésén Auer, a CFR játékosá- 
nak, Kohl, a Chinezul játékosának és 
Bartha, a CAO játékosának játék- 
jogát két-két hónapra felfüggesztette, 
mig a cluji Victoria Straja nevü játéko- 
sát két hétre tiltotta el a sportmüködés- 
től. 

Arad vezet 
a városok szerinti táblázaton 

Az őszi bajnoki forduló a nemzeti 
ligában nem fejeződött be, de Arad a 
Gloria és AMEFA jó szereplésével már 
elfoglalta a végleges őszi első helyet a 
nemzeti bajnokság városok szerint ösz- 

- Megszünik a délutáni tanitás és 
bevezetik az ötven perces órákat. Az or- 
szág középiskoláinak igazgatói a közok- 
tatásügyi miniszteriumban megbeszé- 
lést tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy 1937 áprilisáig a liceumokban és 
gimnáziumokban az oktatást félnapra 
csökkentik és bevezetik az ötven perces 
órákat. Ez a határozat azt jelenti, hogy 
kiküszöbölik a délutáni előadást, amely 
a tanuló ifjuság számára csak hátrányt 
jelentett. A határozatról köriratban ér- 
tesitik az ország összes középiskoláit. 

Mordók , zatakas as tinom 
ben veszünk. Legolcsóbb árajánlatot kérünk 
föriner Simon és Fia. hordókereskedük 

Budapest, Visegrádi utca 25 

- Megölte a férje halála felett érzett 

kab ismert timisoarai kereskedőt. Édes- 
apja, Pfendt József mezőgazda nyolcvan- 
hat éves korában a jugoszláviai Sarolta- 
falva községben meghalt. A csapás foko- 
zódott az által, hogy másnapra a gazda 
hetvennyolc éves feleségét, született 
Fromary Annát ágyában szintén holtan 
találták. A férje halála fölött érzett bá- 
nat oltotta ki életét. A huszonnégy órán 
belül elhalt szülőket Pfendt Jakabon ki- 
vül gyászolja még annak másik fia, 
Pfendt József kereskedő, két leányuk és 
nagyszámu rokonság. 

November 
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rda han 
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Sport 
f6olnap indul a tizenőt magyat 

játékos az angol fővátosba 
kos. A tizenöt játékos pénteken utazik 
el az angol fővárosba. A magyar szö- 
vetségi kapitánynak azonban nagy gon- 
dot okoz az a körülmény, hogy Cseh és 
Sárosi haragszanak egymásra. Allitólag 
azért, mert Cseh Matyi kijelentette, 
hogy Sárosi nem center. Az ügyből 
nagy kavarodás lett és Dietz dr. most 
nem tudja, mit csináljon, mert egyiket 
sem akarja és tudja nélkülözni, de vi- 
szont két haragos nem játszhatik egy- 
más mellett. Még szerencse, hogy Du- 
dás nem haragszik valakire, mert akkor 
valóra válna az a közmondás, hogy két 
dudás nem játszhatik egy csárdában, 
azaz futballpályán. 

szeállitott táblázatán. Az aradi csapatok 
helyezési számainak összege kilenc és 
összesen 24 pontot szereztek, mig a két 
timisoarai csapat helyezési számainak 
összege tizenegy, összesen 21 ponttal. 
Harmadik Cluj, negyedik Bucuresti és 
ötödik Oradea. 

: 

Két oradeai csapat 
i közös külföldi turája 
Az északi futballiga engedélyt adott 

a CAO és Crisana csapatainak, hogy 
Franciaországban és Belgiumban közös 
turát tegyenek. A két csapatból össze- 
válogatott együttes oradeai kerületi vá- 
logatott csapat cimén játsza le mérkő- 
zéseit. 

............. ... 

- Két pesti szinésznő boxpárbaja. Ez 
cime annak a rendkivül érdekes képekkel 
iliusztrált cikknek, amely a Délibáb uj 
számában jelent meg. Kitünő illusztrált rá- 

diómusorokat, egyfelvonásos szindarabot, 
novellákat, premierbeszámolókat, szinházi 
cikkeket és pletykákat, valamint nagyszerü 
filmrovatot és több mint száz képet talál az 
olvasó a száz oldalas szinházi képeslapban. 
A Délibáb egy száma nyolc lei. 

- Női ruhába öltözött banditák a fog- 
házban. Ez év tavaszán vakmerő rablótá- 

- A helybeli műegyetemi uj ta 
Királyi dekrétummal számos uj egye 
mi tanárt neveztek ki. Az ujonnan 
vezett tanárok között vannak L 
brino Gheorghe és Stoicescu 
zar mérnökök, akik a helyben müegy 
temen fognak müködni. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüzh 
lyek, kályha előtti ellenzők és konyh; 
felszerelési tárgyak nagy választékb 
Scherter Ottó vaskereskedésé 
Timisoara, Belváros. 

- fTiltott müűtét halottja. Zseber 
Ilona, huszonkét éves lugoji asszony, ti 
tott mütét következtében meghalt. 
rendőrség meginditotta a nyomozást an 
nak a megállapitására, hogy a fiatalas. 
szony haláláért kit terhel a felelősség 

- A serdülő ifjuságnak adjunk heten 
ként legalább egyszer reggel felkelésko 
egy-egy kis pohárnyi természetes „Feren 
József" keserüvizet, mert gyomor-, bél- é 
vértisztitó hatásának, fiuknál és leányokná 
egyaránt, igen fontos eredményeket kö 
szönhetünk. Az orvosok ajánlják. 

Két részre osztható Lioyd-sor! 

üzlethelyiség 
hátsó része kirakathaszná:attal 

azonnal kiadó 
Ajánlatok Legjobb helyen" jel- 

igére a kiadóhivatalba küldendők a 

Ii1 l 

madás történt Jadani és Murani községek 
között az országuton. Két női ruhába öltö- 
zött utonálló a déli órákban megtámadta 
Friedmann Dávid mehalai bőrkereske- 
dőt, akit megbicskáztak és elvettek tőle 
6400 lei készpénzt. Amikor a kereskedő ma- 

Bgához tért, elvánszorgott Jadani községbe, 

ahol jelentést tett a csendőrségen. A nyo- 

I mozás még aznap sikerrel is járt, mert a 

csendőrök Miclescu losif és Stefan 
Nicolae legények személyében elfog! s rab- 

lókat. Mindketten vizsgálati fogságba ke- 
rültek, majd több havi vizsgálat után a tör- 

vényszék vádtanácsa szabadlábra helyezte 
őket. Közben a vizsgálat befejeződött, de az 
itélőtábla vádtanácsa ujból elrendelte letar- 

tóztatásukat. Igy kerültek a törvényszéki 

tárgyalásra, ahol a tanács ismét szabadláb- 

ra helyezte őket. Az ügyészség azonban még 

nem közölte álláspontját a törvényszék 
döntésével szemben és igy az utonállók 
egyelőre a fogház lakói maradtak. Az ér- 
demleges tárgyalást egyébként elhalasztot- 

LEIR ANTAL 
aradi kárnitosmester a t. közönség 
fudomására hozza, hony műnelyet 

V.ker., Str. Frafi Buzesti 26. sz. 
alá helyezte át. 
Átalakitásokat, csak feltélen féreg 
menieset, vállal / postalap-hivásra 
házhoz is megy 

Eladó 
egy 2-tonnás 

Internationat lelherantól 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

Baner és fál, hengermalom, Mivar 
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enszüntetésére külöt 
áros vezetősége, miként azt már 

irtuk, lemondott arról a tervéről, 

a városi tejközpontot megszün- 

A tejközpont igazgatója továbbra 

Buna Dimitrie marad ugyan, azon- 

n az intézkedés és rendelkezés joga 

é a bizottságé, amelyet a város ve
ze- 

e erre a célra kijelölt. A bizotts
ág 

nöke Catalina Teodor alpolgár- 

ester, tagjai Gredinariu Emil dr. 

azdasági tanácsnok, Polen János vá- 

bsi mérnök és Mihai Sabin, a vár
osi 

leiglenes bizottság tagja és a mező- 

azdasági kamara elnöke. A bizottság 

Hehatóan tanulmányozta azokat a lehe- 

l 5ségeket, amelyek mellett a tejköz- 

1 ont deficitjének megszüntetése remél
- 

Közgazdaság 

A városi fejköznoni veszleségénelk százalékos 

bizottsád vállalkozott 
erre vonatkozólag tett előterjesztéseit 

7 

A házak adómentessége és a ne
mzet- 

védelmi alap. A pénzügyminiszterium a 

pénzügyigazgatóságokhoz körrende
letet 

küldött, amelyben közli, hogy a k
özponti 

pénzügyi pizottság h 

1935 április elsején é 
atározata alapján az 

letbeléptetett 6-12 

nemzetvédelmi alapra az 

olyan házak jövedelmei után ke
ll adózni, 

amelyek százszázalékos adómen
tességet 

élveznek, tehát az adó mentesség első
 tiz- 

éves szakában vannak. Azo
knak a házak- 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank
 22- 

23.75, angol font 491.70-492.75,
 olasz lira 

5-5.50, dollár 90.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cs
eh korona 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, néemet márka 40-42
, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a val
uta felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az 
első szárna 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran-
 

jóváhagyta. Catalina Teodor alpolgár- 

mester, bizottsági elnök, az eddigi t
ej- 

mesternőt felmentette és a tejmesteri 

teendők végzésével a mezőgazdasági 

szakiskolát végzett Za pp városi tiszt- 

viselőt bizta meg. Zapp különben már 

hosszabb ideje teljesitett szolgálatot a 

városi tejközpontnál. 

A bizottság takarékossági szemp
ont- 

ból megszünteti a tejnek a fogyasztók 

lakására üvegekben való szállitásának 

rendszerét. A tejet tejesarnokokban, 
va- 

lamint élelmiszerkereskedésekben és 

füszerüzletekben helyezik el, ahol az a 

közönség által átvehető. A pas
ztörizált 

tej literjének ára változatlanul hat lei 

ető. A város vezetősége a bizottságnak 

Elenőrzik a kiskereskedők üzleti 

nyveit. A pénzügyminiszter egyik leg- 

utóbb kiadott rendeletevel utasitotta az 

szes pénzügyigazgatoságokat. hogy a 

skereskedők áttal vezetett könyveket 

zigoruan ellenőrizzék. A rendeletet egy 

27. évi semmitőszéki döntés alajan 

dták ki, amely szerint a bélyegtörvény 

marad. 

Gépekért talpfákat kap Magyarország. 

A Magyar Allamvasutak anyagbeszerző
 

osztálya hosszabb idő óta tárgyalásoka
t 

nak tulajdonosai, akik 75, vagy
 50 száza- 

lékos adómentességben részes
ülnek, te- 

hát az adómentesség első, va
gy második 

időszakába tartoznak, 1936 á
prilis else- 

jétől kezdve ezen adó alól men
tesülnek. 

A bánsági buza 410 lel. A
 bánsági gabo- 

napiacon még mindig lan
yha az irányzat és 

szünetel az üzleti forgal
om. A piaci árak a arany font 1600-1630. 

cia frank 9.90-10.10, svájc
i frank 45.50- 

46.50, dollár 191-194, angol fon
t 980-995, 

olasz lira 9.70-9.90, osztrá
k schilling 33- 

33.50, magyar pengő 35.40-36
, dinár 3 

3.50, cseh korona 5.60-5.70, 
német már- 

ka 41-42, Napoleon arany 1300-1320, 

. 

következők: uj buza 7
8 kilós 405, uj buza 

. 

79-80 kilós 410, uj tenger
i azonnali szálli- 

tásra 200, december-januári szállitásra 

215, zab 260, takarmá
nyárpa 300, tavaszi 

árpa 330, korpa 230, mu
harmag 400, napra- 

forgó mag 400, tökmag
 600, cirokmag 200, 

kismalmi liszt a 30/70-
es beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 lei száz
kilónkint. A lu- 

cerna 26 és a lóheremag 25
 lei kilónkint. 

Csökken a munkanélküliség Am
eriká- e 

; 
rannal. 

ban. Washingtonból jelentik: 
A munkan 

möőzi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, november 26. 

Apolló-mozi: A kisértés órája. 

Capitol-mozi: Konfetti. 

Tiveli-mozi: Cigánybecsület Stannal és 

nélküliség leküzdésére szerveze
tt bizott- 

ság legutóbbi jelentése szerint,
 1933 már- 

cius óta az Egyesült Alla
mokban 8 mil- 

Hó 500.000 munkanélküli talált 
ujra el- 

iltér 
(Az e rovatbau közöltekért a szerkesztőség 

nem vánal lelelőseget.) 

folytat abban az irányban, hogy a 
MAV 

talpfa szükségletének jelentős r
észét Ro- 

mániából és Jugoszláviából fedezze. 
Bu- 

dapesti jelentés szerint az erre v
onat- 

kozó egyezmény a magyar kormán
y, Ro- 

mánia és Jugoszlávia között létrejö
tt. A 

helyezkedést, 1935 májusa óta viszont 

mintegy 3,000.000 eddigi munk
anélkülit 

alkalmaztak különböző álláso
kban. Az 

amerikai munkanélküliek szá
mát most 

nem egészen négy milliora bec
sülik. 

NYILATKOZAT 

Ezennel tisztelettel értesitem n. b. 

vevőimet, hogy a Solidaritatea s. 
A. R. 

hitelüzletnek tagja nem vagyok. 

Timisoara, 1936 nov. 25. 

tal előirt pénztárnapló és leltár beszer- 

sének és tényleges vezetésének kötele- 

ttségét a kiskereskedőkre nezve 1s meg- 
MAV a szükséges talpfamennyiséget 

kompenzációs uton vásárolja és a talpfa 

A szabadforgalmi devizák pi
acán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 

40.70-40.90, drachma 0.
89-0.90, cseh ko- 

Bazar Poporal Népáruház 

10SIF KOCH 

lapitja. Kihágás esetén a büntetés az 

évi adó egynegyedrésze. 

ellenében a MAV gépgyár fog Romániá- 

ba mezőgazdasági gépeket szál
litani. rona 4.65-A.70, olasz l

ira 6-6.10. 
Timisoara I., Piata Unirii 13. 

ALIBI 
-Regény - 

Irta: F. Balla Erzsébet 

S60 28 
mi Lebovits Jóska a válla köze huzza a fejét. 

- Eppen azért kérem, mert gyanus volt. Mert! 

nem szeretek ilyen gyanus dolgokba keveredni. És 

mert tartottam a komámtól. Ha előbb nem is hittem 

neki, aztán már gyanus lett és akkor már tartottam 

tőle. 

(Copyright by d. PEN l 

and Déli Hirlap 1e36/37.) ! 

A vizsgálóbiró nekiszegzi töltőtollát a Lebovits 

Jóska mellének: 

- Es milyen okból, hogyan merte az el
tulaj- 

donitott órát hónapokig magánál tartan
i? 

Lebovits Jóska szaporán ravaszul pislog fehér 

szempilláival. 

- ÉEppen ezért kérem... mert gya
nus volt a do- 

log... mert keresték az órát... nálam 
is. Mert firtat- 

ták a dolgot. A Szücs Rafael felügyelő ur kétszer is 

tást tartott, egyszer meg személyes akció volt
, kérem. 

Aztán pedig már merész lettem, kérem. 
A rendőrség 

se jön rá soha semmire, mondtam. És
 megtartot- 

tam az órát, emlékül. Arra való emlék
ül, hogy majd- 

nem rajta vesztettem. Nem rajtam
 mult, kérem... 

Avizsgálóbiró kopog a töltőtollal 
az asztalon. 

Ne humorizáljon itt, - szól szigoruan. 
Aztán 

megláncolt ember felé fordul 

Macsura Vendel, mi a hozzátenni va
lója ahhoz, 

nit Lebovits József itt elmondott? 

Macsura Vendel lassan felemeli bor
otvált fejét, 

alacsony homloka alól lapos, gyanakvó pillantást lop 

Lebovits felé. 

- Nincs hozzátenni valóm, - szól fejtott to
rok- 

hangon. Minden ugy voltt 
Adáig, mig az Andrássy-uti ház kapuj

ában el- 

váltak. És azután? 

Az ember anró sötét szemei riadtan járnak 

nálam járt a lakásomon. Egyszer hivatalos házkut
a- 

Csak nyugodtan. Világosan, ért
elmesen. 

- .és azután a részeg embe
rekkel együtt én 

is felmentem a lépcsőkön. 
Voltak, akik liftbe ültek. 

Akik nem fértek be, azokkal 
én fölmentem a harmadik 

emeletre. Itt meglassitottam a j
árásomat... megvár- 

tam, mig amazok elszélednek. Az eg
yik lakás ajtaján 

egy részeg ember jött ki, kalap
 nélkül, a kabát csak 

ugy a hátára lökve és nyitv
a hagyta az ajtót maga 

után. Az előszobában égett a villa
ny és senki nem jött 

utána. Mindjárt besurrantam és
 a vállam fölött meg- 

láttam, hogy az én részeg embere
m lebutorkál a lép- 

csőn... 

A helyiségben hallhatóvá válnak a
 lélegzetvéte- 

lek. A vizsgálóbiró is egészen belef
eledkezik az elbe- 

széles tempójába. ; 

Tovább, - sürgeti. Macsura Vend
el mély léleg- 

zetet vesz és otromba kezefejével megt
örli izzadt hom- 

lok á t. a . 
í 

- Az összes ajtók nyitva voltak a 
lakásban és az 

összes villanyok égtek. Nem mentem egyenesen a 

nagyszobába, hanem egy mellékaj
tón nyitottam be. 

A fürdőszobába jutottam, innen
 meg a hálóba. A háló- 

ban nem égett villany, ellenben a szom
széd szoba pa- 

zarul ki volt világitva. Az ajtóhoz lo
póztam és benéz- 

tem. Egy borosüvegekkel megrakott as
ztalra borulva 

ott ült az az asszony .. . az, akiről szó van. Egy fiatal- 

ember hajolt föléje és éppen megh
urkolta a sálat, ami 

az asszonynak a szájára és a nyak
ára volt csavarva.. 

Az a fiatalember... 

Macsura Vendel megfordult a saját tengelye 

körül és összeláncolt két kezét felemelve a fiatal 

Korda Pálra mutat: 

- Ez volt az a fiatalember. 

A szobában minden felkavarodik
. Izgatott, szen- 

vedélyes felkiáltások hangzanak
 el, karok emelkednek 

a levegőbe. 
; 

Nem! Nem igaz! - kiált Kor
da Péter és ki 

akarja magát szakitani a felesége 
karjai közül, hogy 

sápadtan ül a helyén. Minden
 szem feléje fordul. 

-Nemértem... - dadogja 
sápadt szájjal. 

véeelmezőn az öccse elé vesse magát. Korda Pál halál
- 

csura Vendel - ő volt. Fojtogatta. 

A vizsgálóbiró kiesik fölényes pózából:
 

- Macsura Vendel... Látta már mag
a valahol 

ezt a fiatalembert, biztos ebben? - k
érdezi izgatottan. 

Ismeri? Tudja a nevét? 

Akkor ott láttam. Sem azelőtt, sem azóta. N
em 

tudom a nevét. 

A vizsgálóbiró most Korda Pál felé ford
ul. 

A Feleljen, kérem, - sürgeti. Látta m
ár valaha 

valahol ezt az embert? Ismeri? 

Korda Pál lassan felemelkedik. Hangtal
anul hosz- 

szan bámul Macsura Vendelre. Majd megcsóválja a 

fejét: 
Nem ismerem, sohasem láttam

! 

- Járt ön azon az éjszakán a Koll
árdakásban? 

- Igen. 

Altalános felszisszenés. 

- Ugy. És ezt mért csak most köz
li velünk? 

Mert nem tartottam fontosnak. Me
rt... mert 

mostanáig azt hittem, hogy a bátyá
m... Mert nem 

akartam a bátyám helyzetét sulyos
bitani. 

- Ugy. Hogy érti ezt kérem? 

Korda Pál előre lép, az arca világitóan sápadt, 

kemény és elhatározott. 

zonnal meg fogom magyaráz
ni. Most, hogy a 

dolgot egész más szinben látom,
 hogy hál Istennek 

kiderül a bátyám ártatlansága, 
most már elmondha- 

tok mindent. 

- Beszéljen, kérem. 

- szilveszter éjszakáján éjfél utá
n két óra táj- 

ban, - lehetett ugy félkettő ut
án pár perccel - elha- 

tároztam, hogy megkeresem a bátyámat. 
Tudtam, 

hogy kora este óta Kollárnénál tartó
zkodik. A helyzet 

ölyan volt . .. Egyszóval lementem és leg
nagyobb cso- 

dálkozásomra az ajtókat nyitva talált
am. A villanyok 

égtek és akadálytalanul jutottam el a szobáb
a, ahol 

ázt az asszonyt, Kollárnét, az asztalra borul
va holtan 

találtam. Nyakára csavarva a bátyám 
sálja-. karja 

alatt a bátyám tervrajzai. Fölemelt
em a karját, élet- 

telenül zuhant vissza. Visszahőköltem
. 

- Megesküszöm rá, - emeli fel a han
gját Ma- 

e 

(Folyt. köv.) 

A



Csütörtök, november 26. Bucuresti. 6.30: 
ggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 

lemezek. 18.25: Sporthirek adása. 13.40.: 
ramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

4.30: Gramofeonlemezek. 15: Hirek. 18: 

Corologos-jazz. 20: Felolvasás. 20.20: Ro- 

ini: I. és II. négyes. 20.55: Hangverseny- 

Ismertetés. 21.15: Filharmónikusok Moli- 
hari vezényletével az Athenaeumból. Rossi- 

ni: Hamupipőke, nyitány. Pizzetti: Dalok 

(zongora: Santoliguido). Strauss R.: Ha- 

ál és megdicsőülés. Respighi: Róma fe- 
nyői. 28.45: Hirek. Budapest I 7.45: Torna, 
utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. 
Felolvasás. 18.05: A rádió szalónzenekara. 
18.30: Hirek. 14.30.: Cigányzene. 15.40: Hi- 

rek. 17.15: Darvas Rózsi dr. előadása. 18: 
Gazdákrak. 18.30: Szonáta-est. 19.15: Ki- 
ián Zoltán előadása. 20.20: Lucifer, drá- 

i hangjáték. 23: Hirek. 23.20: Budai 

Dalárda. 24: Ottlik György dr. olasznyelvü 
előacása. 24.15: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 18. Hanglemezek. 19.15: Pé- 
csi Albert dr. előadása. 19.45: Angol 
nyelvoktatás. 20.20: Katonazene. 21.40.: 

Hirek. 22.05: Stepat Eugen orosz balalaj- 

kazenekarának hangversenye. Bécs. 18.25: 

Enek. 20.25: Dalok. 22: Tarka félóra. 
p3.30: Zongorahangverseny. 24.10: Jazz. 

Belgrád. 19: Ének. 21.40: Népdalok. 22.10: 

A rádiózenekar hangversenye. 23.20: Szó- 

rakoztató-zene. Berlin. 20: Hegedü es zon- 

goraszonáta. 21.10: Tánczene. 23.30: Tánc- 

zene. Deutschliandsender. 20: Lemezek. 22: 

Zenekari hangverseny. 24: Tánczene. Köln. 

20: Vegyes-zene. 21.10: Tánczene. 22: Puc- 

fipzóhizdetéseh 

1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III, Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Modern villa 

december 1-re, II., Str. Fagul 7. szám alatt, 
kiadó. Erdeklődni Suciu mérnöknél, II, Ste- 
fan cel Mare 24. (4889) 

Modern 

szép egyszobás szuterén lakás, fürdőszoba- 

használattal azonnal, vagy január 1-re 850 
lelért, kiadó. Bővebbet IV., Str. Muresianu 

00, Duca-ut mellett, házmesternél. (4893) 

iubán öndte 

géld- 
cimű verskötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 

Déli 0iclap 
hkiadóhivatala 
imisoara 1., Bfa Brátianu 

cini opera. 23.35: Kávéházi zene. Milánó. 
23: Zongorakettős, utána tánczene. Mün- 
chen. 21.10: Szórakoztató-zene. 23.45: Zon- 
gorajáték. 24: Vonósnégyes. Prága. 23.15: 
Lemezek. 23.30: Hegedühangverseny, Ró- 
ma. 21.40: A rádiózenekar hangversenye. 
23.10: A római bazilikák énekkara. 23.40.: 
Tánczene. Stockholm. 21: Zongorajáték. 
23 15: Könnyü-zene. Stuttgart. 21.10: Ope- 
rett. 23.30: Tánczene. Varsó. 20.: Strauss- 
operett. 23: Zene. 23.30: Könnyü-lemezek. 
24: Tánczene. 

FPéntek, november 27. Bucuresti. 6.30.: 
Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 
lemezek. 18.25: Sporthirek adása. 13.40. 
Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 
se. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
18: A Constantinescu-zenekar hangverse- 
nyének közvetitése. Szórakoztató-zene. Köz- 
ben körülbelül 19: Időszerü anyag. 20: Fel- 
olvasás. 20.35: Operaközvetités. 23.55: Hi- 
rek. Budapest I. 7.45: Torna, utána gramo- 
fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
13.05: Stowasser Irén énekel. 13.40: Hirek. 
i4: Postászenekar. 15.40: Hirek. 17.15: 
Diákfélóra. 18: Langsfeld Géza magyar nó- 
tákat zongorázik. 18.25: Miskolczy Gyula 
dr. felolvasása. 18.55: Filmzenerészletek. 
20.10: Sportközlemények. 20.20: Az Opera- 

lási heves ] 
perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 

Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

dás-véte! 
112 leit fizet 

1 gramm tört aranyért „Ora Fixa"-cég. 

Vesz tört aranyat, ezüstöt, zálogjegyet 

IV., Str. I. C. Bratianu 31. (1020) 

Jobb babakocsi 

jó állapotban, megvételre kerestetik. Cime- 

ház előadásának ismertetése és 20.30: az 
előadás közvetitése: Orfeo. 21.15: Hirek. 
22.05: A hatodik magyar-angol labdarugó- 
mérkőzés Londonban. Magyar Károly elő- 

adása. 23.25: Időjárásjelentés. 23.20: Ci- 
gányzene, 24.20: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.40: Gyorsiró tanfolyam. 

20.30: Bory István előadása. 21: A rádió- 
zenekar játéka. 22.20: Hirek. Bécs. 20 30: 
Katonazene. 21.30: A szimfónikusok hang- 
versenye. 23.40: Operett. 24.20: Tánczene. 
24 50: Vidám-zene. Belgrád. 19.20: A rádió- 
zenekar hangversenye. 20.50: Lemezek. 
23.30: Szimfónikus-zene. Berlin. 20.20: Le- 

mezek. 22: Szórakoztató-zene. Deutsch- 
landsender. 21.10: Lemezek. 23.30: Fuvola- 

szonáta. 24: A rádiózenekar játéka. Köln. 
19: Vegyes-zene. 23.30: Fuvósötös. Milánó. 

18.15: Tánczene. 21.40: Puccini opera, utá- 

na tánczene. Prága. 20.30: Vigopera. 23 15: 

Lemezek. 23.30: Bartók Béla müveiből. Ró- 

ma. 21.40: Zenekari hangverseny. 23 10: 

Orgonajáték. 23.40: Tánczene. Stockholm. 

20.30: Liszt oratorium. 23: Lemezek. Stutt- 

gart. 19: Lemezek. 20.15: Badeni dalok. 22: 

Katonazene. 23.30: Vegyes-zene. 1: Opera- 

lemezek. Varsó. 18.30: Zongorajáték. 20.45.: 
Operarészletek. 21.15: A filharmónikusok 

hangversenye. 23.45: Tánczene. 

Butor 

egy teljesen uj, modern,kétszekrényes diófa 
hálószoba garantált prima kivitelben, ol- 

csón eladó. II., Str. Dorobantilor 1, asztalos- 
nál. ((4894) 

Valódi perzsabunda 

gyönyörü mintadarab, majdnem uj, eladó. 
Megtekinthető csakis délután 1-5 óra kö- 
zött, IV., Bulev. Berthelot 2. I. ajtó 5. 

(4892) 

Butorok 

ebédlők, hálók, kombinált szobák, konyha- 
berendezések, tulraktározás miatt minden 

elfogadható áron részletre is kaphatók. 
ket a kiadóba kérek. (4891) 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy ió könyv! 

Márthé, II, Str. 3 August 1. (4896) 

Előiizetőink és olvasóink a Beli Hirian ki 

Tutsek Anna: Tréfás mesék 
Grimm-mesék.. 
Balla Ignác: Két kis lurkó 

Benedek Elek: öcsike.. 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget 
Swift: Gulliver utazásai. 
Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 
Andersen meséi .... 
Tutsek Anna: Régi emlékek . 

Cooper: Az utolsó mohikán.. 

Munecke: Hagenbeck munkában 

Déli Hirl 
rTrimisoara I., Pi 

a t 

vásárolnatják 
önköltségi árban: 

Szinetár György: 8 fiu 8 története 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi 

.. 

Courths-Mahler: A kis libapásztor 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigri 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött m 
Greenhorn: Három világrész csavargója . 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig.. 

és még számos más gyermek-és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Midéki előtizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a nortó hozzászámi- 
lásával utánvéltel!!! 

ap kiadóhivatala 

adóhivatalában a köveikező könyveket 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

45 lei 

60 lei 

60 lei 

90 lei 

65 lei 

50 lei 

55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

.a.. 

...... 
története 

" 

sek között 

....... 

...... 

f 

Aducem la cunostinta on. 
blic cálátor, cá in dorinta 
stabili numárul calátorilo 
funette de orá si opriri, an 

Joi, 3 Decembrie 1936 lini 
Sambátá, 5 Decembrie 19 

linia 2; 
Luni. 7 Decembrie 1936 lini 
Miercuri, 9 Decembrie 

linüle 4 si 5; 
Saámbatá, 12 Decemrie 1 

linia 6. 
Recensámántul se va face 

ajutorul biletelor speciale de r 
censámánt, pe care se va ma 
de cátre organele noasíre, Opri 
rea de urcare si coboráre a ca 
látorului respectiv. 
Pentru a avea date cat m reali si exacte, rugám publicu 

cálátor a da tot concursul or 
nelor noastre cu ocaziunea T 
censámántului, indicánd exa 
tinta cálátoriei, adica oprirea 
urcare si coboráre. 

Directiune 

A 
3 

í 

fülöniéle 
.... 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II, Str. Glori 
9. Adám Willwverth. (438 

Hegedü 
tokkal együtt találtatott. Atvehető IV., Str 
Garii 14, házmesternél, (4897) 

7 
Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II 
ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

előfizet havi hetven 

(tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 
akár telefonon (2-52) 
akár levelezőlapon 

(Timisoara, I, Piata 

I C. Bratianu 3) és 
nyomban megindit- 

juk eimére ugy, hogy 
a hónap végéig 

GYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 
vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat Deérkezése után 

kézbesitőink utján 

- 

zzzo 
... - Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung" körtorgógépén, Timiscara L, Piata Tépes Voda 2. 

A Déu HintapsaN 


